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Prázdniny jsou u konce, začíná babí léto. Dozrává ovoce, 
listy stromů pomalu začnou vytvářet paletu barev 

typických pro podzim. Letní teplé počasí vystřídají 
chladné ranní teploty a vlhko. Přichází období, kdy 
podporu potřebuje naše imunita.

Aromaterapie je skvělý způsob, jak si udržet zdraví, 
pohodu a vitalitu v době, kdy se příroda chystá na 

zimu. Využíváním léčivých účinků éterických olejů 
získaných z rostlin můžeme podpořit imunitu nebo 

předejít různým potížím, jako jsou nachlazení, rýma, 
bolesti hlavy, únava, deprese nebo stres. Používáním 

přípravků s obsahem éterických olejů tak činíme, aniž bychom 
si toto uvědomili. Přesto však je vhodné volit v každém období jiné přípravky, právě pro 
jejich odlišné léčebné účinky.

Nejvhodnější prevencí a podporou naší energie je princip teorie pěti elementů. Během 
pozdního neboli babího léta nám budou spolehlivými pomocníky například kardamom, 
koriandr, kadidlo, fenykl, citron, majoránka, vetiver, benzoin, řebříček. Pro podzim – 
element Kov – zvolme cypřiš, eukalyptus, borovici.

Používáním éterických olejů v čichacích tyčinkách a v kosmetických přípravcích 
podporujeme sebe, svou imunitu. Éterické oleje v aromalampě, difuzérech, v esenciálních 
parfémech vytváří zdravější prostředí, ve kterém žijeme my i naši blízcí. Zvolíme ‑li oleje 
z rostlin, které jsou využívány při nachlazení, rýmě nebo kašli, podporujeme mikrobální 
čistotu prostředí a snižujeme šíření mikroorganismů kapénkové nákazy. Podporou jsou 
kajeput, čajovník, máta, borovice, smrk, manuka, tymián, mateřídouška, eukalyptus, 
kanuka, citron, pomeranč.

K mikrobiálně čistšímu prostředí nám pomáhá vhodný mycí a dezinfekční prostředek. 
Nejznámější z naší nabídky jsou ORANGE SANITOL a AROMA SANITOL. Pro 
předvánoční úklid jsme každoročně v říjnu na tyto přípravky poskytovali slevu. Vzhledem 
k neúrodě pomerančů v Brazílii se cena pomerančového oleje vyšplhala několikanásobně 
výše, a proto již sleva na přípravky s pomerančovým olejem nebude. Přesto však 
jsme pro vás na měsíc říjen připravili překvapení a mimo něj při nákupu některého 
pomerančového čističe obdržíte dárek, který vám jistě udělá radost. Doufám, že úroda 
pomerančů bude příští sezónu větší a oleje bude dostatek. Více se o připravované 
akci dozvíte na www.aromakh.cz a z ecomailů, kterými vás pravidelně informujeme 
o novinkách, akcích, článcích na blogu.

Michaela Švorcová
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Foraha, kamanu, domba, alexandrijský nebo indický vavřín, ati tree – i pod 
těmito názvy se skrývá středně vysoký strom kalaba obvejčitá (lat. Calophyllum 
inophyllum). Ze semen jejích plodů je po 5 až 6 týdnech přirozeného sušení na 
slunci za studena lisován OLEJ TAMANU. Semena obsahují až 75 % tohoto oleje.

Kalaba se vyskytuje v rozsáhlé oblasti Indo ‑Pacifiku, olej v naší nabídce pochází z Vietnamu. Původními 

obyvateli byl olej po staletí využíván díky svým regeneračním a protizánětlivým účinkům pro péči o kůži, 

pro ošetření poranění nebo štípanců. Nyní je díky svým nevšedním účinkům v hledáčku kosmetických 

a farmaceutických firem.

Zralé plody ani z nich lisovaný olej není jedlý – nejedná se o potravinu ale o kosmetikum.

  
TAMANU
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Tato zelená až tmavě zelená olejovitá kapalina s výrazným kořeněným 

aromatem může tuhnout při teplotách pod 20 °C.

V kosmetice se uplatňuje díky svým protizánětlivým vlastnostem, za 

které je mj. zodpovědná složka kalofilid. Tokoferoly a tokotrienoly mají 

na svědomí antioxidační účinek. Pomáhá jako složka přípravků pro kůži 

trpící ekzémy, psoriázou, atopickou dermatitidou, rosaceou. Kyselina 

kalofylová intenzivně regeneruje a podporuje hojení.

Dobře se vstřebává, je využitelný pro všechny typy pokožky. Olej je 

jemný, nedráždivý. Je skvělým pomocníkem při péči o citlivou nebo 

problematickou pokožku. Pomáhá zvyšovat její hydrataci. Index 

komedogenity je 2, hodnotíme jej jako nekomedogenní. Oceňujeme 

jej při péči o jizvy, strie a spáleniny od slunce, zlepšuje hojení ran. Může 

pomoci při péči o kůži s jizvami po akné. Je přidáván do zábalů na 

vlasy.

Další kožní potíží, při které tamanu olej přichází s pomocnou rukou, je 

akné. V tomto případě jsou důležité opět jeho protizánětlivé účinky, 

nekomedogenita a podpora hojení. Bylo zjištěno, že jeho antibakteriální 

účinek je namířen proti Propionibacterium acnes a Propionibacterium 

granulosum, což jsou bakterie zapojené právě v rozvoji akné.

Tamanu olej je známý svou podporu tvorby kolegenu 

a glykosaminoglykanů v podkoží – proto je skvělou a účinnou složkou 

anti ‑aging přípravků. Pevnost a zároveň elasticita pokožky může být 

výsledkem pravidelné péče tohoto oleje. Ze stejného důvodu se hodí 

také jako složka masážních přípravků. Může i mírně tlumit bolest. Je 

využíván i v péči o diabetické vředy. Byla prokázána jeho antimikrobiální 

aktivita proti Staphylococcus aureus a Staphylococcus epidermidis. Je 

nápomocný při svědění a ošetřování štípanců.

Na pokožku jej využijete samostatně i ve směsích s dalšími rostlinnými 

olej. Obsahuje složky, které jej vylučují z potravinářského použití.

Silné regenerační schopnosti oceníte i při péči o citlivou 

a problematickou kůži zvířat – psů, koček i koní. Vždy je však potřeba 

zajistit, aby zvíře olej před vstřebáním neolízlo ‑ stejně jako pro lidi, ani 

pro zvířata olej není jedlý.

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.

 

ZÁKLADNÍ OBSAHOVÉ SLOŽKY:

mastné kyseliny – hlavní podíl 

kys. linolová (25–40 %), kys. olejová 

(20–45 %), kys. palmitová (10–20 %) 

a kys. stearová (10–20 %) 

a malé procento kys. linolenové 

(cca 0,2 %); 

fytosteroly (stigmasterol, beta

sitosterol), tokoferoly 

a tokotrienoly, kys. kalofylová 

– intenzivní regenerace, kalofilid 

– protizánětlivý
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Proč se věnovat rostlinné čeledi myrtovitých  
(lat. Myrtaceae)? Z pohledu aromaterapie je to velice 
významná skupina. Éterické oleje získávané z myrtovitých 
rostlin vynikají svými intenzivními účinky na tělo 
i psychiku, výraznou antimikrobiální aktivitou, působí 
proti širokému spektru bakterií i původců plísňových 
onemocnění. Jedná se většinou o siličnaté dřeviny.

V naší nabídce éterických olejů naleznete rovnou 10 druhů náležících k této čeledi: 

kanuku, Eucalyptus globulus, Eucalyptus citriodora, čajovník, kajeput, niaouli, 

pimentovník, hřebíček, myrtu a manuku.

Myrtovité rostliny čítají přes 6000 druhů a nové jsou stále objevovány. Většina sídlí 

v tropických a teplých oblastech.

Řada z těchto rostlin je využívána ve fytofarmacii, v kosmetice a potravinářství. 

Jsou v hledáčku vědců pro svou prospěšnost při různorodých onemocněních. 

Známý je silný protizánětlivý efekt. Neopomeňme ani jejich repelentní účinky!

Nejvýraznějším zástupcem je EUKALYPTUS, mohutný strom typický pro Austrálii. 

Eukalyptům jsme se v našem časopise věnovali nedávno. Pojďme si tedy více 

posvítit na další myrtovité druhy…
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HŘEBÍČEK
(lat. Eugenia caryophyllus)
Vůně: teplá a nasládlá, silně kořeněná, 

dřevitá

Složení: eugenol, eugenylacetát, 

karyofylen

Harmonizující, inspirující éterický olej, 

jehož vůni má řada z nás spojenou 

s Vánocemi. Přináší pocit odpočinku a pomáhá uvolnit napětí při 

duševním vyčerpání a stresu. Působí relaxačně. Poskytuje pocit 

bezpečí, dodává spokojenost. Používaný je při duševních blokádách, 

introverzi a stresu.

Přináší chuť do práce. Podporuje paměť a koncentraci.

Posiluje žaludek, podporuje trávení.

Pro své intenzivní antimikrobiální účinky a schopnost působit lokálně 

anesteticky jej využijete jako rychlého pomocníka při bolesti zubů. 

Najdete ho jako složku přípravků pro ústní hygienu.

Používaný je v masážních přípravcích pro svůj silný uvolňující účinek 

na svaly.

Vhodný na mastnou pleť při zánětlivých procesech, akné. Vzhledem 

k silně dráždivým účinkům se silice používá v nízkých koncentracích.

ČAJOVNÍK
(lat. Melaleuca alternifolia)
Vůně: trpká, hořká, specifická, typická 

čajovníková

Složení: 1,8‑cineol, monoterpeny alfa‑

‑pinen, cymen, terpinen, kadinen

Čajovník/kajeput střídavolistý je známý 

i pod anglickým názvem tea ‑tree. Jeho 

domovinou je Austrálie. Tento strom nemá nic společného s rostlinou, 

ze které se vyrábí čaj – čajovníkem čínským. Název TEA TREE pro 

myrtovitý strom použil kapitán James Cook, který si všiml, že původní 

obyvatelé Austrálie používaly čaj z jeho listů při dýchacích potížích, 

pro podporu hojení a při řadě onemocnění. Intenzivní antimikrobiální 

účinky čajovníkového oleje jsou využívány v mnoha produktech 

farmaceutického průmyslu, např. při bolesti v krku, respiračních infekcích, 

hojení ran atd. Působí silně antimikrobiálně a protiplísňově. Poskytuje 

ochranu organismu při sezonních zdravotních potížích. Uvolňuje hleny, 

posiluje obranyschopnost. Čistí a osvěžuje vzduch.

Je nápomocný při dlouhodobé duševní únavě, uklidňuje. Posiluje morálku, 

odolnost, sílu a spolehlivost, pomáhá se orientovat v běžném životě.

V kosmetických přípravcích má výsadní místo při ošetření aknózní 

a problematické pokožky. Je vhodný na normální, mastnou, citlivou 

a zánětlivou pleť. Využívaný ve vlasové kosmetice při lupovitosti a alopecii. 

Vhodná součást přípravků pro ústní i pro intimní hygienu.

Čajovníkový olej je ale velmi náchylný na oxidační procesy. Tím se 

tvoří vazby, které sice aktivují léčebné účinky čajovníkového oleje, ale 

u mnohých jedinců mohou vyvolat kontaktní ekzémy.



KAJEPUT
(lat. Melaleuca leucadendron cajaputi)
Vůně: příjemná, svěží, chladná, kafrová ‑ podobná eukalyptu

Složení: 1,8‑cineol, alfa a beta ‑pinen, limonen, terpineol ‑acetát, 

benzaldehyd, valeraldehyd

Kajeput bělodřevý je vysokým stromem typickým svou světlou, 

papírovou kůrou. Z jeho listů získaný éterický olej výrazně povzbuzuje 

dýchání a uvolňuje dýchací cesty.

Posiluje optimismus a sebedůvěru. Zvolte jej při apatii, duševním 

vyčerpání. Propůjčuje pocit bezpečí.

Používaný je v kosmetických přípravcích pro mastnou 

a problematickou pleť (akné). Přidává se do masážních olejů na 

uvolnění ztuhlého svalstva.

KANUKA
(lat. Kunzea ambigua)
Vůně: svěží, čisté, medicinální aroma 

s nádechem koření

Složení: alfa ‑pinen, 1,8‑cineol, alfa‑

‑terpineol, bicyklogermakren, globulol, 

viridiflorol, spathulenol, ledol. Cineolu 

obsahuje oproti čajovníku a eukalyptu 

malé množství, silice je proto mnohem 

méně dráždivá.

Kanuka má svou domovinu v Tasmánii, vyskytuje se také na Novém 

Zélandu. Své latinské jméno získala podle německého botanika 

Gustava Kunze.

Je nazývána také „tick bush“ z anglického tick ‑klíště a bush ‑keř. 

Divoká zvířata vyhledávají k odpočinku místo po kanukou, aby je 

svými repelentními schopnostmi ochránila před nepříjemnými 

parazity, zejména klíšťaty a komáry. Při aplikaci na kůži v přípravcích 

v podobě spotu je zvířaty velmi dobře tolerována díky nízké 

dráždivosti. Dá se aplikovat na štípance a kousance od hmyzu, zmírní 

otok a svědění.

Fyzioterapeuty je éterický olej oceňován jako perfektní součást 

masážních přípravků. Přináší výraznou úlevu při namožení svalů 

a otocích a při bolestech doprovázejících artrotické změny na 

kloubech.

Pro odpařování a vdechování je ideální při nachlazení a chřipce. Mírní 

migrény a bolesti hlavy, úzkost. Celkově zklidňuje, je pomocníkem pro 

relaxaci a klidný spánek.

6 | Aromakh.cz
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MYRTA
(lat. Myrtus communis)
Vůně: svěže bylinná, lehce kafrovo‑

‑eukalyptová, exotická

Složení: cineol, myrtenol, pinen, 

geraniol, linalool, kamfen

Myrta obecná je stálezeleným keřem 

s původem v oblasti Středomoří. 

Oblíbená byla už v antickém Řecku, kde se stala symbolem bohyně 

Afrodité a také mládí a krásy.

Její účinky jsou využívány při podpoře dýchání, tlumí kašel, působí 

jako bronchodilatátor – rozšiřuje dýchací cesty. Podporuje činnost 

jater, štítné žlázy a prostaty.

Má silně zklidňující účinky, pomáhá při stresu, nejistotě, zoufalství, 

při výkyvech nálad či při přepracování. Hodí se i ke zklidnění dětí.

Používaná při poruchách spánku a koncentrace. Prohlubuje relaxaci 

a je mimořádně vhodná při meditaci.

Velice příjemné jsou kompozice s oleji z citrusových plodů.

MANUKA
(lat. Leptospermum scoparium)
Vůně: jemná, svěží, bylinná, podobná 

čajovníku

Složení: kalamen, beta ‑triketon, 

leptospermon, humulen, karyofylen, 

pinen

Balmín metlatý je keřovitá rostlina 

s původní oblastí výskytu v Austrálii, Tasmánii a na Novém Zélandu. 

Používána je tradičně při kašli a pro podporu dýchání, pro výrobu 

balzámů a mastí.

Je zdrojem éterického oleje, který je díky širokému spektru svých 

účinků objektem řady vědeckých studií. Ceněný je i manukový med 

produkovaný včelami v místě výskytu této rostliny.

Podporuje regeneraci. Zmírňuje svědění a podráždění kůže. Čistí 

vzduch a usnadňuje dýchání, napomáhá vykašlávání. Uvolňuje 

zatuhlé svaly.

Funguje jako deodorant a brání množení bakterií způsobujících 

zápach těla nebo nohou. Vhodná složka masážních přípravků pro 

uvolnění svalů.
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PIMENTOVNÍK
(lat. Pimenta acris/racemosa)
Vůně: teplá, kořeněná, připomínající 

hřebíček

Složení: eugenol, chavikol, furfurol, 

myrcen, felandren, citral

Pimentovnník je nízký strom s bílými 

květy původem z Karibiku. Jeho listy 

jsou využívány jako koření.

Má posilující účinky na nervový systém a pomáhá harmonizovat 

náladu, posílit a uklidnit nervy. Podporuje optimismus. Svěží 

a kořeněná vůně osvěží všechny smysly a pomůže načerpat sílu 

a energii.

Tonizuje cévy a má příznivý vliv při únavě. Podporuje funkci 

oběhového systému. Poskytuje úlevu při návalech.

Může být součástí parfémů, toaletních vod a dalších kosmetických 

produktů. Je vhodný na problematickou a mastící se pleť, kterou trápí 

akné. Redukuje tvorbu mazu, stejně tak je vhodný na rychle se mastící 

vlasy.

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.

NIAOULI
(lat. Melaleuca viridiflora)
Vůně: silné medicinální aroma 

s kafrovým, nasládle balzámovým 

nádechem

Složení: cineol, limonen, alfa ‑pinen, 

terpineol, viridiflorol, globulol

Kromě původních oblastí výskytu 

jihovýchodní Asie a Austrálie se usadil 

i v USA ve státě Florida.

S ostatními myrtovitými oleji ho mj. pojí i schopnost podporovat 

respirační systém a otevírat dýchací cesty. Olej je účinný ve směsích 

pro podporu vykašlávání, uvolňuje hleny.

Povzbuzuje, má posilující účinek, zlepšuje soustředění, vhodný při 

strachu a špatné náladě.

Používá se jako součást přípravků určených pro mastnou a zánětlivou 

pleť. Osvědčuje se k ošetření pokožky při akné, ekzémech a lupénce, 

péči o pergamenovou kůži. Je účinnou složkou prsních mastí 

a saunovacích směsí.

8 | Aromakh.cz
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PROTIZÁNĚTLIVÁ 
AROMATERAPIE
– kopaiva, kurkuma a kadidlo
Bolest, zarudnutí, horkost a nebo porucha hybnosti nás často dovedou až k lékaři. Ten nás vyšetří 
a zhodnotí stav větou: Je to zánět. Předepíše protizánětlivé léky, protizánětlivou mast nebo 
v případě potřeby antibiotika.

Není nutné se hned začít bát. Zbavit se zánětu můžeme třeba i s pomocí aromaterapie.

Co je zánět?
Nejedná se o nic škodlivého, je to přirozená obranná reakce imunitního 

systému prakticky na každé poškození tkáně. Chrání naše tělo před 

vlivy, které ho ohrožují a poškozují. Nejčastěji se jedná o infekce, toxiny 

a úrazy, které mohou představovat pro naše tělo nebezpečí. Zánět 

má za cíl vyloučit tyto látky a organismy z těla a vyvolat v něm léčivé 

procesy.

Záněty rozdělujeme na akutní a chronické. Nejčastější formou 

zánětu, s kterým se běžně setkáváme, je akutní zánět. Akutní zánět 

je ochrannou a léčebnou reakcí, jakou představuje i obyčejná rýma, 

bolest v krku nebo vyrážka. Poškozené rány nebo sliznice natékají 

a vzniká otok a mokvání. Jedná se o naprosto přirozený a správný 

mechanismus, který je pro organismu důležitý a potřebný.
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VĚDĚLI JSTE, ŽE ZÁNĚTY NESOU V ODBORNÉ  

TERMINOLOGII PŘÍPONU -ITIS?

Rhinitis – rýma = zánětlivé onemocnění nosní dutiny

Dermatitis – dermatitida = společný termín pro všechny záněty kůže

Arthritis = zánět kloubu

Arthritis rheumatica – revmatoidní artritida = revma

Cystitis – zánět močového měchýře

Jak se projevuje? 
K projevům akutního zánětu patří bolest, zarudnutí, otok, lokální 

nebo celkové zvýšení teploty, zhoršená funkce (např. kloubu). Častým 

doprovodným jevem je také tvorba hnisu. Akutní zánět a jeho 

příznaky trvají několik dnů až týdnů.

Chronický zánět často neřešíme. Nepřikládáme mu váhu, protože 

jeho projevy nemusí být nápadné (např. dlouhodobá únava, častá 

bolest v krku, kožní vyrážky, ucpaný nos, zažívací obtíže, bolesti kloubů 

nebo psychické potíže, které můžeme připisovat věku, náročnému 

zaměstnání). Chronický zánět je velmi různorodou skupinou – je vždy 

potřeba zjistit příčinu a tu řešit. Dlouhodobý zánět v těle negativně 

ovlivňuje náš celkový zdravotní stav.

Téma zánětu je velmi obšírné. Přispět k jeho zmírnění v organismu 

můžete i dodržováním zdravé životosprávy. Protizánětlivé účinky 

má díky antioxidantům zejména ovoce, zelenina a koření. Používejte 

kvalitní rostlinné oleje. Omezte bílý cukr, umírněte spotřebu masa 

a zpracovaných masných výrobků a alkoholu. Pro boj se zánětem 

je samozřejmě velmi důležitý silný a funkční imunitní systém. 

Protizánětlivou sílu mají i éterické oleje. Nejvíce protizánětlivých 

účinků objevíme v éterických olejích z kopaivy, kurkumy a kadidla.

KURKUMA
Kurkumu (indický šafrán, zlaté koření) si většina z nás spojí s curry. 

V  tradiční ajurvédské medicíně v  Indii se ale používá po tisíce 

let. Stejně jako kopaiva byla i kurkuma objevena západní vědou 

teprve nedávno. Možností, jak si kurkumu užít, je spousta. Můžete 

si ji dopřávat v oblíbeném curry, v teplém zlatém mléce nebo jako 

barevnou žlutou rýži. Další možností je i  éterický olej z  divoké 

kurkumy. Má krásnou sytě žlutou barvu stejně jako známé koření.

Kurkumový éterický olej je bohatý na antioxidanty a i on má silné 

protizánětlivé vlastnosti na jakékoliv záněty v těle. Jeho nejznámější 

protizánětlivý účinek je spojený se schopností tlumit bolest a nejlépe 

je využitelný při snižování artritické bolesti. Bývá součástí směsí 

éterických olejů a přípravků určených pro podporu pohybového 

aparátu ke zmírnění bolesti kloubů, šlach a svalů, při revma a artróze. 

Masážní přípravek si pro sebe nebo své blízké můžete jednoduše 

připravit sami doma. Smíchejte 10 ml masážního oleje nebo lecitinové 

emulze s 15‑30 kapkami éterického oleje z kurkumy.

Tradičně se používá k dezinfekci řezných ran a popálenin, 

k urychlení hojení ran, což se velmi dobře hodí u problematické 

pleti. Protizánětlivých účinků využijete i při hojení nepříjemného akné. 

Lokálně nebo v masce. Zlepšuje hojení problematické pleti a funguje 

proti rozvoji další infekce.

Kurkumin nacházející se v kurkumě je přírodní protizánětlivá 

sloučenina, která může téměř okamžitě poskytnout úlevu zarudlé 

a zanícené pokožce hlavy. Spolu s rozmarýnem si kurkumový olej 

můžete přidávat do vlasových mycích olejů nebo do balzámů 

k přípravě vlasových masek. Zabraňují vypadávání a díky svému 

prokrvujícímu účinku stimulují růst nových vlasů. Najdeme ji také ve 

výrobcích ústní hygieny (nebo si ji tam můžeme přidat)
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O kurkumě se také říká, že:

pití čaje z kurkumy může 
zajistit dlouhověkost.

brání vzniku střevních zánětů 
a revmatické artritidě.

mast s kurkumou zmírňuje 
účinky jedů.

pomáhá proti růstu 
rakovinových buněk 
a metastáz.

KADIDLO
Mimořádný přínos kadidla pro naše zdraví není třeba dlouze 

představovat. Jeho účinků si byli vědomi již starověcí Egypťané. 

Jsou tedy ověřené staletími zkušeností i vědeckými studiemi.

V souvislosti s kadidlem se nejvíce vyzdvihuje jeho protizánětlivý 

účinek. Obsažená kyselina boswellová podporuje organismus při 

chronických zánětlivých onemocněních.

Blahodárný účinek kadidla můžete využít ve třech druzích kadidlových 

produktů. V naší nabídce najdete kadidlový extrakt, pryskyřici a éterický 

olej.

Užívání kadidlového extraktu pomáhá zmírnit bolestivost a otoky 

kloubů, zlepšuje pohyblivost a tím i životní komfort. Je tedy volen jako 

doplněk při artróze, artritidě, revmatu apod.

Extrakt lze využít i při astmatu, kdy potlačuje zánětlivou reakci, díky 

čemuž může být snížena produkce hlenu. Vlivem uvolnění hladké 

svaloviny se rozšiřují dýchací cesty. Dýchání je opět volnější.

Při bronchitidě, kašli, laryngitidě, nachlazení či chřipce přinese úlevu 

pár kapek kadidlovníkového éterického oleje v difuzéru. Kadidlo 

pomáhá zbavovat vzduch od virů a bakterií.

Při potížích v ústní dutině, zánětech dásní a aftách pomůže požvykování 

pryskyřičných krystalů. Antiseptické vlastnosti kadidla udržují zuby 

a dásně zdravé.

Další oblastí, kde může kadidlo pomoci, je zažívání. Protizánětlivé 

účinky mohou zlepšovat průjem a nevolnost, ale i stav při ulcerativní 

kolitidě a Crohnově chorobě. Zde 

může být vhodná kombinace 

s éterickým olejem z KANUKY.

Kadidlo působí na organismus 

jako celkové tonikum. Podporuje 

soustředění a zlepšení paměti 

uleví při stresu a depresivních 

stavech. 
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KOPAIVA
Méně známý éterický olej, který se posledních pár let dostává 

do popředí zájmu svými účinky a  univerzálním použitím 

se dá přirovnává k  levanduli. Bez obav jím můžete ve své 

lékárničce levanduli nahradit. Jedná se o olej s nejvýraznějšími 

protizánětlivými účinky. Výhodou kopaivy je, že je sice zklidňující, 

ale ne až sedativní jako levandule. Snesou ji i lidé s nízkým tlakem, 

kterým je aroma levandule nepříjemné.

Díky nízké dráždivosti ji můžete bez obav použít 

i u dětí. Proto je kopaivový éo éterický olej také 

součástí dětských lecitinových emulzí CITRONEK, 

FENYKLÁČEK a MELINKA.

Dalším účinkem, pro který si kopaivu zamilujete, je 

její analgetický, tzn. bolest tlumící, účinek.

OSOBNÍ ZKUŠENOST:
Při silné bolesti v krku mě doslova 

zachránila. Červený, bolavý krk, 

zduřené uzliny, bolest i při pití 

a běžné přípravky z lékárny 

moc nezabíraly. Jako poslední 

možnost jsem si kápla na jazyk 2 

kapky kopaivy, smíchala se slinami, a pomalu 

polykala. Úleva se dostavila nečekaně a relativně rychle. Za dvě hodiny 

jsem už cítila, že je polykání snadnější a tak jsem vše zopakovala ještě 

jednou. Úleva byla veliká.

Další protizánětlivý „zázrak“ vyzkoušený na vlastní kůži se stal 

v akutní fázi atopického ekzému. Ekzematici znají jistě ten pocit, kdy 

máte napjatou kůži, ruce horké, nateklé, svědivé a nelze je žádným 

způsobem „umazat“ a zklidnit. Začínající zánět, který roztočí kolečko 

svědění, škrábání, mazání, špatného spánku a nálady. V této fázi by 

bylo nasnadě namazat ruce kortikoidovou mastí, ale když je pátek 

odpoledne a žádnou doma nemáte? Co s tím? Do 100 ml neutrálního 

balzámu jsem přidala 40 kapek kopaivy, protřepala a začala s mazáním 

rukou. Tak rychlý výsledek jsem snad ani nečekala. Otok ustoupil, 

horkost se ztratila, svědění přestalo a nastala úleva. Ruce jsem mazala 

až do úplného vymizení ekzému. Nechci tvrdit, že to je všelék na každý 

ekzém, ale vždy, když cítím počínající svědění kůže, okamžitě sáhnu po 

své kouzelné směsi.

Kopaivu pro její protizánětlivý a antiseptický účinek využijete 

při hojení ran, škrábanců, akné vyrážek, spálenin nebo výskytu 

komedonů.

Jak název napovídá, silně protizánětlivé účinky 

kopaivy oceníte i v masážních emulzích COPAFLEX, 

COPACOOL a COPATHERM. Uleví při bolesti zad 

a ztuhlých kloubech (např. při artróze kolene a kyčle), při 

chronických problémech se šlachami a úpony (tenisový 

nebo golfový loket, při přetížení úponu Achillovy 

šlachy…), při revmatoidní artritidě, Bechtěrevově 

chorobě atd. Jsou vhodné i pro rehabilitační masáže 

po úrazech pohybového aparátu. Kopaivu v lecitinové 

emulzi COPAFIT využijeme i pro bezbolestný pohyb zvířat.

Přeji Vám prožití podzimních dnů ve zdraví a s dobrou náladou.

Lenka Rigová
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TOP 7  
éterických olejů 
proti bolesti v krku
Bolest a škrábání v krku není nic vzácného. Snad 
každý z nás si tento nepříjemný příznak během roku 
zažije. Nejčastěji jako součást nachlazení nebo infekcí 
dýchacího systému či angíny. Pozorujeme zarudnutí 
a otok mandlí, špatně se nám polyká, můžeme mít 
horečku, jsou zvětšené mízní uzliny v oblasti krku. 
Doprovází řadu infekčních onemocnění – virových 
i bakteriálních, někdy i alergickou reakci.

Typickými bakteriálními původci jsou streptokoky. Mezi virová onemocnění, 

při kterých se bolest v krku objevuje, patří mj. i syndrom ústa ‑ruka ‑noha nebo 

mononukleóza.

Často se s touto nepříjemností vypořádáme sami, při bakteriálních infekcích 

už je ale ve vážnějších případech potřeba sáhnout po antibiotikách, ideálně 

po zhodnocení výtěru z krku. Pokud potíže trvají déle než 5 dní (u dětí 3), měli 

byste vyhledat lékaře.

Méně vážné bolesti v krku zvládneme s pomocí volně dostupných kloktadel 

a sprejů do krku nebo pastilek na cucání s obsahem antiseptik.
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Esenciální oleje účinné při bolesti v krku

KOPAIVA – silně protizánětlivá, tlumí bolest

TYMIÁN – široké spektrum antimikrobiálních účinků. Bylo 

zjištěno, že působí proti více jak 120 kmenům bakterií, včetně těch 

rezistentních na antibiotika. Uvolňuje svalovinu a rozšiřuje dýchací 

cesty.

HŘEBÍČEK – pro svůj silně antimikrobiální a protizánětlivý efekt. 

Působí slabě anesteticky a tlumí bolest. Při použití se ale mohou 

vyskytovat alergické reakce. Proto nejdříve vyzkoušejte na malém 

kousku kůže snášenlivost.

EUKALYPTUS – „přírodní antibiotikum“, tlumí i kašel a usnadňuje 

dýchání. Pro děti je vhodnější druh E. citriodora než globulus. 

Ideální je jej využít ve formě EUKALYPTO -TYMIÁNOVÉHO 
KOUPELOVÉHO OLEJE.

MÁTA PEPRNÁ – působí antimikrobiálně a tlumí bolest díky 

obsaženému mentholu. Nepoužívejte u malých dětí.

ČAJOVNÍK/TEA TREE – silné antimikrobiální a protizánětlivé 

účinky, využíván jako antiseptikum.

ŠALVĚJ LÉKAŘSKÁ – oblíbená díky svým protizánětlivým, 

antimikrobiálním, protikřečovým a adstringentním účinkům

Domácí pomocníci  

při bolesti v krku

• Solný roztok pro kloktání – tlumí rozvoj bakterií a navíc 

rozpustí hleny. Kloktejte několikrát denně.

• Kloktání šalvějového odvaru nebo heřmánkového 

čaje (pozor – šalvěj nepoužívejte v období těhotenství 

a kojení)

• Priessnitzův obklad – studený obklad se přikládá na krk 

(nechte působit 2 až 3 hodiny). Na namočenou textilii 

přiložte vrstvu igelitu a překryjte suchou látkou. Další 

možností je i obklad z tvarohu.

• Zázvorový čaj s medem a citronem – někteří marodové 

zázvor ocení spíše v podobě zázvorovice.

• Pitný režim + klid + vitamíny – kromě vitamínu C 

nezapomínejte na vitamín D, kterého má velká část 

populace nedostatek. Je přitom zapojen do imunitních 

reakcí.

• Extrakt z echinacey (třapatka nachová) zmírňuje 

příznaky chřipky a nachlazení a zkracuje dobu trvání 

infekčních nemocí.

• Masový vývar dodá potřebné živiny
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Jak esenciální oleje použít?

• Pro mazání oblasti krku a hrudníku si vytvořte mast či olej, 

v němž zvolené éterické oleje budou v koncentraci 3 až 5 % (3 

až 5 ml do 100 ml). Jako základ je ideální MANDLOVÝ OLEJ 
LZT nebo OLEJ Z VLAŠSKÝCH OŘECHŮ LZT nebo 

OLEJ Z ČERNÉHO KMÍNU. Mast vytvoříte rozpuštěním 

BAMBUCKÉHO MÁSLA ve vodní lázni. Při chladnutí 

vmíchejte vámi vybrané éterické oleje a nechte ztuhnout 

v ledničce.

• Pro koupel využijte NEUTRÁLNÍ KOUPELOVÝ OLEJ, do 

kterého přidejte éterické oleje v 5% koncentraci.

• 2 kapky éterického oleje můžete vmíchat do tvarohu, ze kterého 

vytvoříte zábal.

• Inhalace pomocí INHALAČNÍCH TYČINEK

• Odpařování pomocí aromalampy/difuzéru

• Éterický olej z KOPAIVY lze použít pro nakapání přímo do 

krku. Několikrát denně na jazyk kápněte 1 až 2 kapky, smíchejte 

v ústech se slinami a polkněte. Kopaiva je jemné balzámové 

chuti. Tímto způsobem se velmi osvědčila i směs éterických olejů 

CANDIOL. Ten je ostré výrazné chuti a ne každý jej snese. Skládá 

se z velmi účinných éterických olejů – z tymiánu, čajovníku, 

šalvěje a jalovce.

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.

Jak vyrobit zázvorovici?

 
1 litr kvalitní slivovice

250 g strouhaného zázvoru

10 lžic medu

Citronová šťáva ze 2 citronů

(celá skořicová kůra)

 
Zázvor oloupejte a nastrouhejte, přidejte med, 

citronovou šťávu a skořici, pokud Vám chutná. 

Ve sklenici s širokým hrdlem zalijte slivovicí. Po 

promíchání nechte alespoň týden uležet při pokojové 

teplotě. Po zcezení přelijte do čistých láhví.
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ROSTLINNÉ EXTRAKTY 
A TINKTURY
Koncentrovaná síla přírody pro spokojené tělo i duši
Výtažky z rostlinných materiálů obsahují široké spektrum pro náš organismus užiteč-
ných látek, které dokážou působit silně protizánětlivě, 
antimikrobiálně a antioxidačně. 

NASTARTUJTE NA PODZIM SVŮJ ORGANISMUS S POMOCÍ NAŠICH KVALITNÍCH EXTRAKTŮ!

EXTRAKT Z KADIDLA HOJARI
Pro psychickou pohodu i při bolavých kloubech

• Zmírňuje bolestivost a otoky kloubů, zlepšuje jejich pohyblivost

• Doplněk při artróze, artritidě, revmatu apod., ideální ve spojení s masážní 
emulzí COPAFLEX

• Při astmatu potlačuje zánětlivou reakci, rozšiřuje dýchací cesty.

• Bronchitida, kašel, laryngitida, nachlazení, chřipka

• Antiseptikum při potížích v dutině ústní, zánětech dásní a aftách

• Při průjmu a nevolnosti, při chronických zánětech střev

• Působí jako celkové tonikum.

• Podpora kognitivních funkcí – zlepšení paměti a soustředění

• Pro duševní pohodu a vyrovnanost, uleví při stresu a depresivních stavech.
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EXTRAKT Z HARPAGOFYTU
Pro opětovnou radost z pohybu

• Čertův dráp neboli harpagofyt ležatý získal svůj lidový název díky 
zahnutým útvarům na plodech.

• Extrakt ze sušených hlíz

• Pro podporu správné funkce pohybového aparátu

• Snižuje bolestivost při omezeném pohybu kloubů.

• Antioxidační účinky, analgetikum, účinný při zánětlivých stavech.

• Při artritidě, dně, bolesti svalů, ústřelu, zánětu šlach, migréně

• Digestivum – podpora trávení

• Díky hořké chuti stimuluje sekreci žaludečních šťáv.

ECHINACEOVÝ EXTRAKT
Posílení imunitního systému

• Echinacea purpurea – třapatka nachová

• Při oslabení imunitního systému (stres, vyčerpání)

• Zmírňuje příznaky chřipky a nachlazení a zkracuje dobu trvání 
infekčních nemocí.

• Začněte s používáním vždy co nejdříve při výskytu problémů.

• Lze nasadit při zánětu močového měchýře a středního ucha.

• Podávejte v krátkých intervalech několikrát denně (každé 
3–4 hodiny).

• Tlumí nepříjemné příznaky ‑ bolest, kašel a teplota.

ELEUTHEROCOCCOVÝ EXTRAKT
Pro silnější obranyschopnost a  detoxikaci 
organismu

• Eleuterokok ostnitý (Eleutherococcus 
senticosus) – „sibiřský ženšen“

• Znám z čínské medicíny

• Adaptogenní, tonizující, detoxikační a imunitu 
posilující efekt

• Nespecificky zvyšuje obranyschopnost 
organismu při zátěži či stresu

• Podpoří psychickou odolnost a výkonost při 
duševní práci.

• Příznivý vliv na tvorbu enzymů, zesiluje činnost 
některých žláz s vnitřní sekrecí.

• Protivirové a antibakteriální účinky.

• Hepatoprotektivní efekt – podporuje činnost 
jater

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.
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Paliativní péče je komplexní přístup 
pro podporu kvality života pacientů 
s život ohrožující diagnózou a pacientů 
v terminálním stádiu nemoci. Měla 
by naplňovat tělesné, psychologické, 
ale i sociální a spirituální potřeby 
nemocného člověka a jeho rodiny.

V této oblasti je bohužel i v rozvinutých státech stále co zlepšovat… 

dle statistiky WHO se celosvětově správné paliativní pomoci dostane 

pouze 14 % z těch, kteří ji potřebují. Vzhledem k populační křivce je 

ale potřeba se na vytvoření systému této péče zaměřit.

I když je diagnóza neléčitelná a životní cesta se chýlí ke konci, 

neznamená to, že toto období nemůže člověk prožít v určité 

kvalitě a hlavně důstojně. Správně nastavený systém vyžaduje 

spolupráci řady odborných pracovníků – lékařů a zdravotních 

sester, fyzioterapeutů, psychologů atd. Těchto profesionálů je 

ale nedostatek v celém zdravotnictví. Paliativa by určitě neměla 

nastupovat až těsně před smrtí, její záběr je mnohem širší.
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 Pro povzbuzení látkové výměny a lymfatického systému při otocích 

využijete již námi nachystaný tělový olej LECITOL WALO. Svědivou 

pokožku zlidní LECITOL LINDENOL s chladivou mátou. Pro 

ležící pacienty je určen DEKUBITOL obsahující éterické oleje 

z kadidlovníku, majoránky, levandule a především silně regenerační 

olej z mrkvových semen.

Pro podporu dýchání můžete jemně masírovat hrudník či zvoleným 

přípravkem potřít krk a čelo. Masáží lze snížit bolestivost a ztuhlost 

kloubů. Jemnou masáží břišní krajiny podpoříte zažívání.

Aromaterapeutické účinky poskytne i koupel s KOUPELOVÝMI 
OLEJI nebo individuálně vytvořený sprej, kterým nastříkáte třeba 

polštář nebo peřinu.

Bariérou pro rozvoj a zlepšení v této oblasti bohužel může být i to, že 

pro naši „rychlou“ společnost zaměřenou na výkon není příjemné se 

tomuto tématu věnovat… nechceme mít na očích, jak vypadá konec 

života, vyhlídky na blížící se smrt nejsou nikomu příjemné.

Nejčastějšími symptomy, které pacienty na sklonku života trápí, jsou 

bolest a dušnost, ale i deprese, úzkost a strach z toho, co přijde. 

Mezi další obvyklé příznaky patří nechutenství, nevolnost, potíže se 

zažíváním, nespavost, kožní problémy.

Spoustu z uvedených potíží může pomoci částečně řešit klasická 

farmakoterapie – ale lze udělat u víc. Skvělou nadstavbou může být 

aromaterapie. V Nizozemí je již aromaterapie začleněna přímo do 

oficiálních postupů paliativní medicíny. Snad budou následovat i další 

státy, ale je to běh na dlouhou trať.

Jak aromaterapii v paliativní péči využít? S čím může pomoci?

Pomocí éterických olejů lze i prostě „jen“ zpříjemnit prostředí, utlumit 

nepříjemné pachy a navodit příjemnou atmosféru. Prostřednictvím 

čichových nervů oleje působí přímo na nervový systém a emoce, 

dokážou člověka zklidnit, navodit relaxaci. To určitě neznamená málo! 

Lze použít různé difuzéry i ČICHACÍ TYČINKY.

Skvělou možností aromaterapeutické praxe je masáž. Můžete 

vytvořit vlastní masážní olej s esenciálními oleji, které sami vyberete. 

Stačí je přidat v koncentraci 1 % do neutrálního masážního základu, 

např. LECITOL NEUTRAL Z. Jako nosné médium dobře poslouží 

i samotný MANDLOVÝ OLEJ LZT. Masáž musí být velmi jemná, 

zejména v případě bolestivosti a jemné kůže. Pro účinky esenciálních 

olejů stačí i jemné vtírání do dlaně, na zápěstí, příjemná může být 

masáž chodidel.

BOLEST: kopaiva, myrha, bergamot, levandule, kadidlovník, 
 heřmánek římský

DUŠNOST: eukalyptus, kadidlovník, majoránka, 
 levandule, spajk

DEPRESE: bergamot, pomeranč, růže, pelargónie, rozmarýn

NESPAVOST: levandule

PODPORA KOGNITIVNÍCH FUNKCÍ: 
 rozmarýn, máta, bazalka, bergamot, zázvor, citrusy

PÉČE O RÁNY: MĚSÍČKOVÝ OLEJ, TAMANU OLEJ, 
 TŘEZALKOVÝ MACERÁT 
 + éterické oleje z levandule, heřmánku pravého, 
 tymiánu, čajovníku či hřebíčku 
 (3 až 10% koncentrace, dle typu oleje).

PRO CHUŤ K JÍDLU: zázvor, fenykl, heřmánek, bergamot
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Poslední fáze odchodu, umírání, může trvat několik hodin i dní. 

Esenciální oleje pomohou navodit zklidnění, smíření, zmírní křeče 

a excitace. To může pomoci i pozůstalým, pokud vidí, že jejich blízký 

odešel v poklidu. Pro tuto chvíli se nejlépe hodí kadidlovník, levandule, 

kopaiva, cypřiš, neroli a růže.

Rodině vhodně zvolené oleje pomohou truchlit, přijmout odchod 

milované osoby (růže, kadidlo, myrha, kopaiva, bergamot, grep…).

Uvedené éterické oleje jsou častou volbou, ale každý má samozřejmě 

své vlastní preference. Neváhejte se proto obrátit na zkušeného 

aromaterapeuta, který pomůže na základě osobnosti a životního 

příběhu vybrat ten pravý olej.

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.
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– klíčové období pro vývoj 
imunitního systému
Možná máte doma malého předškoláčka nebo dítko, které v září poprvé nastoupilo do školky a už teď se 
děsíte představy, jak zvládnete nápor všech infekcí, které na něj v dětském kolektivu číhají. Jak je to vlastně 
s imunitním systémem malých dětí, jak se budují jeho základy a jak mu můžeme pomoci, aby se dobře vyvíjel?

Imunitní systém je složitý systém obranných mechanismů, který je 

tvořen velkým množstvím buněk a molekul, jež vzájemně spolupracují. 

Jejich společným cílem je zabránit cizorodým patogenům vstupu do 

organismu, zabránit jejich množení a nejlépe docílit jejich likvidace. 

Mechanismů, jak se tělo brání, je spousta. Když jeden selže, nastoupí 

jiný. V první linii jsou bariéry kůže a sliznic, které brání vstupu patogenu 

do organismu. Patří sem mechanismy jako je tvorba hlenu, slin, slz, 

potu, žaludečních šťáv, kašlání, kýchání či horečka. Tato část imunity 

nemá paměť a nepamatuje si, se kterým patogenem se již setkala a se 

kterým ne. Proto na každé takové setkání odpovídá stejnými procesy.
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Velmi důležitou částí imunity je vrozená imunita (nespecifická), která je 

připravená okamžitou reakcí zasáhnout do boje s patogeny. Je pevně 

zapsaná v genetické informaci a máme ji zděděnou po svých předcích. 

Jakmile mechanismy vrozené imunity nestačí, přicházejí na pomoc 

získaná imunita (specifická), která má ty největší strážce imunitního 

systému, a to jsou bílé krvinky (T a B lymfocyty). Ty mají unikátní schopnost 

tvořit tzv. paměťové buňky, které jsou schopny rychle a účinně reagovat 

na takové infekce, se kterými se imunitní systém již setkal. Proto můžeme 

říci, že imunitní systém má i svou imunologickou paměť.

Co možná o imunitě dětí nevíte?
 Zrání imunity probíhá u dětí velmi individuálně a je to proces, který 

trvá několik let. Vlivem kontaktu s okolním prostředím postupně 

vyzrává a získává schopnost reagovat rychleji a účinněji.

 První rizikové období, ve kterém jsou děti náchylnější 

k respiračním nemocem přichází kolem 6. měsíce. V případě 

nemoci či respiračních potíží můžete využít aromaterapii, ale 

ne všechny éterické oleje jsou pro miminka vhodné. Mezi 

doporučované éterické oleje u těch nejmenších dětí jsou na 

prvním místě MANDARINKA, LEVANDULE, HEŘMÁNEK 
PRAVÝ, HEŘMÁNEK ŘÍMSKÝ, BOROVICE, CITRON, 
GRAPEFRUIT, POMERANČ, RAVINTSARA, NIAOULI.

Aromaterapii vždy přizpůsobte miminku a sledujte jeho reakce, 

zda je mu vůně příjemná. Při dávkování éterických olejů 

u  miminek formou inhalace se řiďte pravidlem méně je více. 

Éterické oleje používejte jen v akutních případech po nezbytně 

dlouhou dobu (3–5 dnů). Do misky s vodou či difuzéru postačí  

1 kapka. Difuzér nenechávejte zapnutý dlouho, postačí 30 minut. 

Můžete ponechat otevřenou lahvičku s  olejem, jeho vůně se 

bude přirozeně odpařovat do místnosti.

 Dalším obdobím, kdy se u dětí zvyšuje četnost nemocí, je nástup 

do školky. Děti se totiž dostávají do kontaktu s novými nemocemi. 

Maminky mají z tohoto období obavy, ale pro imunitní systém je 

to ta pravá chvíle, kdy dostává intenzivní „školení“. To znamená, 

že zvýšená nemocnost dítěte, které právě vstoupilo do školky, 

je přirozená. A protože imunitní obrana pracuje na základě 

tzv. imunologické paměti, jsou vlastně všechny prodělané virózy 

k něčemu dobré. Cílem silné imunity není vyhýbání se okolnímu 

světu, abychom zabránili nakažení, ale „vycvičit“ imunitu tak, aby si 

poradila se vším, s čím se v budoucnosti potká. Chce to tedy čas.

Velmi diskrétní formou boje s  infekcemi jsou pro děti, které 

chodí do školy či školky, inhalační tyčinky. Jejich výhodou je, 

že ji mají neustále při sobě a přičichnou si k ní kdykoliv budou 

potřebovat. Používejte vždy ty oleje, které jsou dětem příjemné. 

Silně antimikrobiální oleje v  koncentrované podobě, jako je 

eukalyptus globulus, máta peprná, tymián, skořice, hřebíček či 

citronová tráva, nejsou u malých dětí nejvhodnější, neboť nesou 

riziko nežádoucích účinků typu podráždění a  přecitlivělost. 

Eukalyptu a  mátě se vyvarujte u  dětí, které mají v  anamnéze 

záchvaty, febrilní křeče apod.

 Éterické oleje obsahují farmakologicky aktivní složky a mohou 

potlačovat určité choroboplodné mikroorganismy. Svými účinky 

ničí některé mikroby, povzbuzují imunitní reakce a zvyšují tak 

přirozenou obranyschopnost těla. Působí spasmolyticky, navozují 

celkové zklidnění a pozitivně ovlivňují spánek. U dětí je můžete 

použít různými způsoby. Jednak při masáži nebo při koupeli, ale 

také prostřednictvím inhalace.
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 Zrání imunity může ovlivnit špatný životní styl. Pokud tedy chceme, 

aby mělo dítě silnou imunitu, měli bychom mu na prvním místě 

dopřát vyváženou a pestrou stravu, kvalitní spánek a dostatek 

pohybu na čerstvém vzduchu. Ten napomáhá zvlhčení a prokrvení 

dýchacích cest a nosní sliznice, čímž se znatelně zvyšuje jejich 

odolnost. Spánek je pro dobrou imunitu také velmi důležitý. 

Během něj se totiž v těle startují regenerační procesy, včetně těch, 

které se týkají imunitního systému.

Pro zesílení odolnosti nosní sliznice kápněte dětem do nosu 

NOSNÍ OLEJ BABY. Olejové kapky vytvoří na sliznici film, který 

znesnadní vstup infekce do těla. Zároveň uleví od nepříjemných 

projevů rýmy a zkrátí její trvání.

Pro děti od 3  let je určen imunitu posilující ELEUTHERO- 
COCCOVÝ EXTRAKT. Doporučené dávkování je 3× denně 5 

kapek. Kapky můžete dětem nakapat ráno do teplého čaje nebo 

přidat během dne do pití.

PharmDr. Vendula Víchová

Nejúčinnějšími éterickými oleji, které pomohou zlepšit dýchání, 

snížit zahlenění, ulevit při kašli a  zklidnit nosohltan, jsou 

eukalyptus citriodora či radiata, mateřídouška, kajeput, cypřiš, 

borovice, citron, litsea cubeba, ravintsara, myrta či myrha. Dětem 

můžete nakapat pár kapek éterického oleje na hračku, kapesníček 

nebo malý polštářek, který jim položíte v  blízkosti postýlky. 

Nepostradatelným pomocníkem, který pomůže v  obdobích 

nachlazení, tak může být BOROVICOVÝ koupelový olej, prsní 

balzám PROATEM či NOSNÍ OLEJ BABY. Příjemně vonící 

směs éterických olejů ATEMOL je ideální při bronchitickém, tak 

laryngeálním kašli. Stačí pár kapek a noci jsou mnohem klidnější. 

Vhodné jsou také směsi AROMA BABY či IMUBABY.
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ZDRAVÝ NOS

Nosní sliznice musí denně odolávat různým infektům, které se touží 

dostat přes dýchací cesty dál do těla. Proto je na místě udržovat náš nos 

zdravý, aby byl vůči infekci co nejvíce odolný. Pravidelná hygiena nosu 

představuje tu nejlepší prevenci opakujících se rým. Pro nosní hygienu 

jsou nejvhodnější spreje s mořskou vodou obsahující cenné minerály. 

U starších dětí lze také přistoupit k vyplachování nosu. Tím se z nosu 

odstraní nečistoty, alergeny, bakterie a viry, čímž se zvyšuje odolnost 

nosní sliznice. Při rýmě k běžné hygieně přidáme ještě kapky nebo 

spreje, které pomohou ke splasknutí oteklých a zanícených sliznic. 

 

Z aromaterapeutické olejové kosmetiky lze doporučit nosní oleje 

s obsahem rostlinných a éterických olejů, které jemně pečují o sliznici 

nosu a navíc pomáhají v boji s infekcí. Mně se u dětí nejvíce osvědčil 

NOSNÍ OLEJ BABY. Poprvé jsem ho vyzkoušela, když měl syn svou 

první rýmu. Do tří dnů byla pryč. Od té doby ho máme neustále doma, 

aby byl ihned při ruce.

TIP: Pokud do nosu kápnete každé ráno NOSNÍ OLEJ 
BABY, znesnadníte virům jejich průchod přes sliznici díky 

ochranné olejové bariéře, kterou olej na sliznici vytvoří.

Důkladná  PREVENCE 
jako ZÁKLADNÍ ESENCE
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ZDRAVÁ ÚSTA

Ústní hygiena je pro naše zdraví důležitější, než si myslíme. Objevují se 

studie, které potvrzují, že stav ústní dutiny také ovlivňuje zdraví našich 

orgánů. V ústní dutině se přirozeně nachází několik set druhů různých 

mikroorganismů, které společně vytvářejí orální mikrobiom. Když v něm 

převládnou škodlivé bakterie, objeví se problém, který se nemusí týkat 

pouze našich úst. Mikrobiom ovlivňuje nejen čištění zubů či strava, 

ale i kouření, alkohol, stres a některé léky. Ústní hygiena patří právem 

 

k nejdůležitějším faktorům ovlivňující orální mikrobiom. Ideální je 

používat přírodní pasty a přírodní ústní vody, které podpoří prospěšné 

bakterie v ústech a potlačí ty škodlivé. Jednou z nejefektivnějších metod 

je přírodní metoda čištění olejem, která pochází z ájurvédské 

medicíny. Zubní a ústní oleje jemně a důkladně čistí ústní 

dutinu. Obsažené éterické oleje napomáhají při zánětech dásní, 

parodontóze či při nepříjemném zápachu z úst. Ústní oleje jako 

je KARIOSAN, DENTAROM či HALITOSAN můžete 

používat namísto ústní vody pro každodenní ústní hygienu. 

Pro nejmenší děti je určen k čištění již prvních zoubků 

zubní olej BABY -DENT a ZOUBEK. Tato metoda je 

neuvěřitelně účinná, bezpečná a snadná dokonce i pro 

děti.

TIP: Při zánětu a bolesti dásní přikapejte  

do 10 ml ústního či zubního oleje 5 kapek 

 éterického oleje HŘEBÍČEK či KOPAIVA.  

Směsí potírejte několikrát denně dáseň.

ZDRAVÁ POKOŽKA

Stejně jako nos a ústa tvoří pokožka pomyslnou hradbu naší 

obranyschopnosti. Kůže je vybavena různými bariérovými systémy, 

které zahrnují kožní mikrobiom, kožní maz a buňky imunitního systému. 

To vše ve vzájemné spolupráci tvoří důležitou imunitní bariéru, která 

chrání tělo před různými vlivy z okolí. Péče o nejsvrchnější vrstvu kůže 

je tedy klíčem k udržení stability celého kožního ekosystému a je 

také prevencí vzniku mnoha kožních onemocnění, např. atopického 

ekzému, lupénky apod. Hýčkejte tedy pokožku vybranými olejovými 

kosmetickými přípravky, jež nenaruší přirozené ochranné funkce 

pokožky. Lecitinové emulze a mycí oleje z dětské řady MELINKA, 

MARINKA, CITRONEK a FENYKLÁČEK můžete používat 

u nejmenších dětí a můžete si být jisti, že jim dopřejete tu nejlepší péči. 

Neobsahují žádné dráždivé látky, které by rozpouštěly kožní film tak, 

jako to umí mýdla s obsahem tenzidů. Jsou také „ochuzena“ o syntetické 

parfémy, které citlivou pokožku dětí dráždí, a neobsahují žádné látky, 

které by pokožku vysušovaly. Pouze funkční a plnohodnotná 

kožní bariéra chrání organismus před průnikem škodlivých látek 

a patogenních mikroorganismů.

PharmDr. Vendula Víchová
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STAY STRONG – dřevitě kořeněná směs s intenzivní silou máty. 

Stimulující, povzbuzující máta peprná a jistotu a odolnost nesoucí 

cedr vytvářejí základ kompozice. Beznaději odstraňující černý 

pepř podporuje koncentraci skořice zvyšuje výkon, pomáhá při 

zapomětlivosti, odnáší napětí a dotváří harmonii. Čtvrtek… závěr se 

blíží, musím zůstat silný.

HOLD ON – citrusovo ‑bylinná směs. Oživující a stimulující grapefruit, 

zjemňující bergamot zlepšuje náladu, tonizující bazalka a harmonizující 

levandule vytvářejí klid nastolující kompozici. Pátek je konečně tady, 

hurá… Vydrž!

SLOW DOWN – citrusově kořeněná směs. Citron rozptylující zmatek, 

uvolňující pomeranč, osvěžující anýz. Kompozice aktivující radost, 

pozitivitu a hravost.

Sobota je dnem klidu mysli… Zpomal…

POWER POINT – směs citrusově bylinné vůně. Osvěžující, stimulující 

citron, aktivující a posilující rozmarýn, rozum podporující harmonizující 

meduňka, klid dodávající a vůli posilující pelargonie. Pondělí je 

začátek… Kompozice je vhodná pro každého, kdo potřebuje 

nastartovat, soustředit se, intenzivně myslet.

FULL GAS – sladce kořeněná směs s mírným nádechem osvěžujícího 

vánku. Povznášející pomeranč přinášející radost a pozitivitu spolu 

s posilujícím a osvěžujícím kajeputem vytvářejí základ kompozice. 

Muškátový oříšek otevírající mysl spolu s uklidňující pelargonií dodávají 

tvořivost a soustředěnost. V  úterý pokračujeme na plný plyn 

v nasazení z předchozího dne… Kompozice je vhodná pro každého, 

kdo se plně soustředí na svou práci.

NITRO – jemná květinová směs s příchutí koření. Nadhled vytvářející 

růžová palma spolu s uklidňující levandulí přinášejí klid nesoucí základ 

kompozice. Vyčerpanost odstraňující kardamom, intelekt posilující 

koriandr osvěžuje intelekt a stabilizuje energii.

Středa přináší setrvačnost spolu s  lehkou lhostejností… 

Kompozice je vhodná pro každého, kdo potřebuje zesílit energii, 

podpořit ve svém konání.

OFFICE ESENCE
Pondělí, úterý středa… nebo neděle… na který den se dnes cítíte? V pondělí se nám nechce do práce, bude 
porada, ach jo… použijte směs pro pondělí. Máte poradu ve středu? Nevadí, pondělní vůní nic nepokazíte, 
použijte ji ve středu nebo v neděli, pokud potřebujete “nakopnout”.
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Neděle má být dnem nic nedělání, k večeru však přichází okamžik 

příprav na další pracovní den.

Olejové kompozice jsou vhodné pro masáž. Parfémy využijete na 

osvěžení svoje i blízkých. Aplikovat je můžete na své ošacení, do 

ovzduší nebo na polštáře.

Michaela Švorcová

READY & STEADY – citrusově květinovo ‑kořeněná směs.

Povznášející pomeranč, náladu zlepšující bergamot. Posilující 

pelargonie probouzí tvořivost, zázvor uvolňuje napětí, posiluje 

sebedůvěru, morálku.
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     Autoparfém  
Fresh mood
Osvěžující cesta za 
dobrou náladou
V dnešním uspěchaném světě je někdy 
těžké najít chvíli na relaxaci a odpočinek. 
Dlouhé cesty autem mohou být stresující, 
a proto je důležité mít u sebe něco, co 
nám pomůže zlepšit náladu a přinése 
pohodu. A právě pro tyto potřeby byl 
vytvořen autoparfém FRESH MOOD, 
který v sobě ukrývá přírodní sílu 
a blahodárné účinky esenciálních olejů.
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     Autoparfém  
Fresh mood

Chladivý a osvěžující efekt, který nás provází po celou cestu, je zajištěn kombinací dvou úžasných složek: eukalyptu 

koala a máty. Tyto přírodní esence vytvářejí okouzlující vůni, která nám dodá energii a poskytne příjemné osvěžení.

Při dlouhých cestách se často potýkáme s nervovým napětím a stresem. Avšak s autoparfémem FRESH MOOD se 

můžeme spolehnout na meduňku indicum, která má uklidňující účinky na tělo i mysl. Meduňka indicum působí 

jako přirozený relaxant, pomáhá uvolnit napětí a podpořit duševní pohodu. Zároveň tonizuje centrální nervový 

systém a zvyšuje naši koncentraci, což je vítaným efektem při dlouhém cestování.

Jedním z klíčových cílů autoparfému FRESH MOOD je podpořit naše dýchání a imunitní systém. V tom nám pomáhají 

složky jako badyán, eukalyptus a borovice. Tyto esence stimulují a prohlubují naše dýchání, a díky nim se v autě 

konečně začne dýchat příjemně a lépe. Navíc tyto přírodní látky mají pozitivní vliv na naši imunitu a poskytují nám 

mikrobiálně čistý vzduch, což je zvláště důležité pro dlouhé cesty v uzavřeném prostoru auta.

Další důležitou složkou v receptuře autoparfému FRESH MOOD je skořicový olej. Podporuje náš organismus v době 

únavy, oslabení, a fyzického vyčerpání. Olej má také schopnost ulevit od napětí a nervozity, což se může projevit 

při dlouhých cestách za volantem. Skořicová vůně navíc působí jako příjemná výzva smyslů, což podtrhuje celkový 

zážitek z používání tohoto autoparfému.

Ať už vyrážíte na dlouhou cestu nebo se jen potřebujete odreagovat v ruchu každodenního života, autoparfém FRESH 
MOOD je tím pravým společníkem pro vaši cestu za dobrou náladou. Přírodní složky tohoto parfému nejenom krásně voní, 

ale také nabízejí široké spektrum dalších účinků – podporují dýchání, posilují imunitu a přinášejí mikrobiálně čistý vzduch. Ať 

se vydáváte na jakoukoli cestu, dejte si do auta FRESH MOOD a vychutnejte si každý okamžik vaší jízdy s úsměvem na tváři!

Ondřej Pulc
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OLEJ Z VLAŠSKÝCH OŘECHŮ KRÁSNĚ PODTRHNE 
CHUŤ OŘECHOVÉ BÁBOVKY:

2 hrnky hladké mouky (jakékoliv, jen pozor na žitnou, bábovka 
nebude tak nadýchaná)
1 hrnek mletých vlašských ořechů
1 hrnek mléka
½ hrnku oleje z vlašských ořechů (pražený či LZT, doporučuji 
z pražených ořechů, olej má výraznější chuť)
2 vejce
1 prášek do pečiva
1 vanilkový cukr
1 hrnek cukru (dle chuti může být i méně)

V misce si vyšleháme žloutky s cukrem, bílky si dáme zvlášť do 
misky, poté přimícháme mouku s práškem do pečiva, ořechy, 
vanilkový cukr, přidáme mléko, olej a nakonec opatrně ručně 
smícháme sníh z bílků, aby těsto nespadlo. Pečeme na 180 °C 
cca 40 minut.

OLEJ Z VLAŠSKÝCH OŘECHŮ
Olej z vlašských ořechů je nejen skvělým pomocníkem na vaření, ale má 
i plno zdravotních benefitů. Patří mezi ně antioxidační účinky, podporuje 
cévní a oběhovou soustavu díky obsahu omega‑3 a omega‑6 mastných 
kyselin, pomáhá udržovat střevní mikroflóru, tudíž zlepšuje trávení a je tak 
skvělým partnerem při redukci. Urychluje bazální metabolismus, proto 
se také doporučuje zařadit do jídelníčku při hubnutí. V nabídce máme 
tři rostlinné oleje z vlašských ořechů – lisovaný za studena (vhodný do 
studené kuchyně či kosmetiky), lisovaný za tepla (skvělý při přípravě masa, 
restování zeleniny atd., lze jej ale použít i na pečení) a olej z pražených 
vlašských ořechů. (osobně jej používám nejvíce na pečení pro zvýraznění 
ořechové chuti moučníků).

V kosmetice je velice oblíbený pro svou jemnost, nedráždí pokožku. Je 
vhodný do dětské kosmetiky či masážních olejů a jako nosný olej pro 
ředění éterických olejů. JEDNOHUBKY, 

KTERÉ OSLNÍ NA KAŽDÉ GRILOVAČCE

Prosciutto
Mini mozzarela
Cherry rajčata
Olej z vlašských ořechů LZS
Sušená bazalka
Sůl, pepř 

Prosciutto nakrájíme na čtverečky (pokud máme plátky, tak jeden plátek 
přehneme na 3x a poté nakrájíme) a na párátka napichujeme rajče, 
prosciutto a mozzarellu. Posypeme bazalkou a pokapeme olejem. Dle 
chuti osolit, opepřit.
K zakusování doporučuji rozpéct bagetku a pokapat ji olejem či potřít 
bazalkovým pestem. Vyrobit si ale můžete i pesto vlastní, s olejem dle 
chuti, doporučuji OLIVOVÝ nebo MANDLOVÝ.
Dobrou chuť!

Sára Celundová
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Jak u psa docílit kvalitní srsti?
Péče o výstavní šampiony i běžná očista

Krásná kvalitní srst není jen potěšení pro chovatele, je to i ukazatel zdraví zvířete. Kůže je největší 
orgán těla, proto se na zdraví kůže a kvalitě srsti projeví nejenom péče v podobě mytí a vyčesávání, 
ale i dostatečná či nedostatečná výživa a celkový zdravotní stav. Negativně se v ní odráží i třeba 
dlouhodobý stres.

Na stav srsti má vliv také gravidita a laktace u fen, což je logické. Tělo 

má v tomto období jiné priority než vydávat energii na zářivou srst. 

Přirozené jsou také změny v období sezónního línání, pokud vlastníte 

psa s typem srsti, který mu podléhá.

Mezi onemocnění, která se projevují na kůži a mají tak samozřejmě 

vliv na kvalitu srsti, patří zánětlivá onemocnění, ekzémy, atopie, alergie 

na krmivo, autoimunitní choroby, bakteriální, plísňové a kvasinkové 

infekce, ale i hormonální poruchy (štítná žláza, nadledviny…), 

metabolické poruchy a specifické dědičné nemoci. Kůže a srst se 

mohou stát i terčem parazitů. Těmi nejčastějšími jsou blechy, vši 

a všenky, svrab, demodex, dravčíci a jiní roztoči.

Ztráta srsti se nazývá alopecie. Může být dědičná nebo se rozvíjí na 

základě výše popsaných onemocnění.

Na světě existuje celkem cca 500 psích plemen, kolem 360 je jich 

uznáno FCI. V této paletě nalezneme širokou škálu typů srsti s různým 

zastoupením podsady. Vývojově původní je právě srst s podsadou, 

která psům skýtá dostatečnou ochranu proti nevlídným podmínkám 

okolního prostředí. Takovou srst má např. shiba ‑inu, akita ‑inu, německý 

ovčák, malamut…

U hladkosrstých psů je podsada redukovaná, proto není tak výrazné 

ani línání. Kudrnatí psi (bedlington, pudli, irský vodní španěl…) také 

nelínají, srst je bez podsady, stále dorůstá a je potřeba ji udržovat 

pravidelným stříháním. Hrubosrstí psi mají naopak podsadu hustou. 

Tato plemena se nestříhají, odumřelé chlupy se trimují. Pokud 

hrubosrstého psa stříháte, dojde úplně ke změně 

struktury srsti, odumřelé nevytrimované chlupy 

mohou plstnatět. Dle typu srsti se liší i denní 

péče a potřeba vyčesávání a kartáčování.

AŤ MÁ PES SRST JAKOUKOLI, NASTANOU 

SITUACE, KDY JE TŘEBA JEJ UMÝT…

Při používání šamponů a přípravků, které k srsti 

a kůži nejsou šetrné, může při časté aplikaci dojít 

k postupnému narušení kožního filmu a přirozené 

kožní mikroflóry, která chrání kůži před uplatněním 

patogenů.

Zejména u výstavních psů, kteří jsou koupáni 

šampony často, může být kvalita srsti a kůže 

zhoršena, což vyžaduje zbytečně aplikaci dalších 
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a dalších kosmetických přípravků. Kůže je citlivá, suchá, vyskytují se 

lupy, má sklony k ekzémům. Srst může být létavá, suchá, nekvalitní, 

pomalu schne.

Šetrnou variantou pro mytí srsti jsou mycí oleje. Ocení je 

také psi s citlivou pokožkou, výskytem atopického ekzému 

a alergie projevující se na kůži. Chce to jen trochu cviku 

a zvyknout si, že mycí oleje nepění. S MYCÍMI OLEJI 
AROMAFAUNA zvládnete úpravu i výstavních psů. 

S přípravky FELL -TONIKUM a FELLEOL pak zkrotíte 

létavou i mastnou srst. FELLEOL zabrání zacuchávání a vzniku 

dredů. Součástí FELL -TONIKA je i PANTHENOL. Podporuje 

přirozenou kožní bariéru. Zlepšuje kvalitu srsti, která je lesklejší, 

vypadá zdravěji, snižuje její létavost a lámavost.

Ve vzhledu srsti se odráží také kvalita krmiva.

Důležité je dodávat dostatek kvalitních bílkovin, ale i tuků s obsahem 

omega‑3 a 6 nenasycených mastných kyselin, dostatek vitamínů 

a minerálů…

• Omega‑3: čerstvé ryby, KONOPNÝ OLEJ LZS,  
LNĚNÝ OLEJ LZS, lososový olej

• Omega 6 (CLA): KONOPNÝ a SVĚTLICOVÝ OLEJ LZS 

Z vitamínu mají na stav srsti vliv zejména vitamín A a betakaroten, 

E a B. Z minerálů jsou zapojeny hlavně zinek (chia semínka, maso, 

kořenová zelenina), měď (špenát, řasa spirulina), selen (maso, ryby, 

vejce, košťálová zelenina).

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.
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Před příchodem domů proveďte vyšetření srsti kvůli možnému výskytu 

nežádoucích parazitů a roztočů. Pokud byste přece jenom nechtěného 

společníka objevili, ideálním pomocníkem bude v tuto chvíli mycí olej 

HY -FLEA obsahující neemový olej, který hubí nejenom dospělce, ale 

také snižuje líhnutí ze stádia vajíčka. Zvíře je možné v oleji vykoupat 

nebo ošetřit postřikem z roztoku mycího oleje a vody. Jestliže naleznete 

přisáté klíště, ideální je ho zakápnout FAUNA SPOTEM nebo 

KANUSPOTEM a poté opatrně odstranit. Takto ošetřené místo navíc 

nesvědí a snižuje se tím i riziko výskytu hot spotu.

Vaší kontrole by neměly uniknout ani uši zvířat. V těch se může také 

ukrývat problém. Ať už ve formě zánětu nebo výskytu roztočů. Uši je 

důležité před aplikací jakéhokoliv přípravku pořádně vyčistit lecitinovou 

ušní vodou SENZI -AURIS a cca po půl hodině teprve aplikovat ušní 

olej FAUNA OTIS působící i proti roztočům. Při výskytu kvasinek 

v uchu se osvědčil ušní olej CANDIEAR s mateřídouškou a lavandinem.

Opomenout nesmíme ani vnitřní parazity. Těmi se zvíře při svém 

venkovním pobytu v přírodě mohlo snáze nakazit. U drobných hlodavců 

a malých zvířat je skvělou volbou ENDOSMALL s pelyňkem, 

fenyklem a dalšími éterickými oleji, které podporují správné trávení, 

obranyschopnost a fungování zažívacího traktu. Lze ho bez obav nakapat 

na seno (1–2 kapky) nebo do želatinové tobolky (1–2 kapky na 3 kg 

živé hmotnosti 2× denně). Doba podávání by měla být alespoň týden. 

Pro pejsky bude vhodnější přípravek ENDOPARAZIN s výrazným 

česnekovým aromatem. Podává se v dávce 1–3 kapky na 7 kg živé 

hmotnosti po dobu jednoho týdne. Nejlépe je ho nakapat do želatinové 

tobolky a podat přímo do tlamy.

Klece, přepravky a terária umyjte po pomerančích vonícím přípravkem 

AROMA SANITOL a po jeho zaschnutí ještě vydezinfikujte 

DESINFEM. Tím je možné postříkat i veškeré předměty ze dřeva vč. 

textilních pelíšků, ve kterých dokáže eliminovat roztoče a plísně. Na 

neutralizaci zápachu např. ze záchodků drobných zvířat je výborným 

pomocníkem aromadeodorant REMY & ALCHEMY. Kočky ocení 

přípravek TOMMY LOVE s uklidňujícím kozlíkem a meduňkou. Jeho 

včasnou aplikací do prostoru nebo na podestýlku v toaletě můžete 

snížit riziko nechtěného značkování a vyměšování mimo kočičí záchod. 

Pro zvířata trpící separační úzkostí z odloučení je možné vyzkoušet 

směs éterických olejů FAUNA HAPPY. Aplikuje se 1 kapka přímo do 

tlamy nebo kapku rozetřete na oblast nad čumákem. Lze ji nakapat i na 

oblíbenou hračku. Přípravek by se ale neměl používat dlouhodobě a ve 

vysoké koncentraci.

Lucie Kubyncová

ZPÁTKY DO BYTU
Léto se pomalu schyluje ke svému konci, děti již zasedly do školních lavic a zvířata čeká stěhování 
z venkovních ubikací zpět do bytu. Každý si umí určitě představit, co vše si dokáže mazlíček ze 
svého letního pobytu přinést v kožichu a nejenom na něm. Nastává tedy nejvhodnější čas zvíře 
zbavit případných parazitů a to nejen těch vnějších, ale i vnitřních. Vyčistit a vydezinfikovat 
příbytky a začít zvíře připravovat na společný pobyt v bytě tak, aby byl příjemný nám i jemu.
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CITRUSOVÝ EXTRAKT, KTERÝ NEMÁ KONKURENCI.

Extrakt z přírodních surovin je kyselého pH, bez vůně a bez zápachu. Má světle 
hnědou barvu, lehký zákal není vadou přípravku a nemá vliv na účinnost. Vzniká 
lisováním a filtrací materiálu vzniklého po získávání ovocného džusu. Nejsou 
používána žádná chemická extrakční činidla. Tato surovina doplněná o kyselinu 
mléčnou, citronovou a glycerin slouží díky svým účinkům jako přirozený konzervant. 
Má potravinářskou kvalitu. Nejedná se však o potravinu ani doplněk stravy.

Extrakt je vhodný pro udržení hygieny domácnosti, omývání ovoce 

a zeleniny, krabiček na potraviny, květináčů a zahrádkářského náčiní apod. 

Můžete s ním ošetřit zvířecí misky, terária. Po ošetření opláchněte čistou 

vodou. Jedinečnou příležitost zjistit účinky, jsem měla v okamžiku, kdy 

přibylo v domácnosti štěně. Loužička v kuchyni, loužička v chodbě, loužička 

v kanceláři, loužička v obýváku… loužička, kam se podívám. V kbelíku voda 

se SANITOLEM, dezinfekce lihová… jenže to nejde stále. Štěně se učí na 

plenu, ale než se naučí, chvíli to trvá. Jako rychlá pomoc se jevily vlhčené 

ubrousky… ale… utřít, vyhodit, moc ekologické to není. Občas se nedalo 

dělat nic jiného, ale chemické látky zůstávají na rukách.

Možnost použít LEMONISAL přišla včas. Loužičku utřít a místo ošetřit 

citrusovým extraktem. Jeho velkou výhodou je, že je bez zápachu, 

neobsahuje líh, tudíž nedráždí čichové buňky zvířat ani pokožku rukou. 

Bylo vyhráno… Denní vytírání SANITOLEM zůstalo, příjemná vůně 

pomeranče se linula místnostmi a štěně spokojeně spalo ve svém pelechu. 

Pokožka prstů se vzpamatovala a já jsem o zkušenost bohatší.

Michaela Švorcová

LEMONISAL 
VE HŘE
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ŠETRNÁ 
DEZINFEKCE
S esenciálními a rostlinnými olej

V našem sortimentu naleznete vše pro boj s mikroby – vyzkoušejte 

přípravky pro voňavou dezinfekci a úklid! K výrobě přípravků jsou 

používány složky šetrné k životnímu prostředí, našim domácím 

mazlíčkům i k nám samotným.

Účinnost dezinfekčních přípravků je ověřena Státním zdravotním 

ústavem, konkrétně Národní referenční laboratoří pro dezinfekci 

a sterilizaci, a dalšími akreditovanými laboratořemi. Mezi hlavní složky 

patří éterické oleje, rostlinné oleje a ethanol.

Pro jaký účel jsou přípravky určeny?

‑ dezinfekce a úklid domácnosti

‑ osobní hygiena a dezinfekce rukou

‑ zdravotnictví

‑ veřejné prostory

‑ průmysl

‑ potravinářství

‑ úklid a dezinfekce v chovech zvířat 

   a veterinárních ordinacích

DESISTRONG a DESICITRO
Speciální dezinfekční lecitinové emulze pro dezinfekci rukou

• V souladu s pokyny WHO

• Obsahují ethanol společně s éterickými oleji z tymiánu, 
pomerančové kůry, máty, čajovníku, citronely a pelargonie 
a současně látky podporující pokožku.

• Díky obsaženým rostlinným olejům a lecitinům nepoškozují kůži 
a nenarušují důležitý ochranný kožní film.

• Pokožka není po použití vysušená, šupinatá, ale naopak pružná 
a vláčná.

• Splňují požadavky pro hygienickou dezinfekci rukou dle normy 
ČSN EN 1500.

• DESISTRONG vyhovuje také normě ČSN EN 12791+A1 pro 
chirurgickou dezinfekci rukou.

• Balení 50 ml vhodné na cesty, do kabelky i batůžku



Časopis pro zdraví | 37

HY ‑DESISTRONG a HY ‑DESICITRO
Mycí oleje na ruce s antimikrobiálními účinky

• Éterické oleje s širokým spektrem antimikrobiálních účinků, 
např. pelargonie, citronela, čajovník a citron.

• Obsažené složky působí i regeneračně a protizánětlivě.

• Smyjí povrchové nečistoty, zároveň je zachována šetrnost 
k pokožce a kožnímu filmu.

DESINF
Dezinfekce ploch a povrchů

• Přípravek na lihové bázi.

• Éterické oleje z čajovníku, tymiánu, skořice a hřebíčku, tedy ty se 
silnými antimikrobiálními účinky.

• Baktericidní, fungicidní (ničí plísně) i levurocidní (ničí kvasinky), 
mykobaktericidní a tuberkulocidní, efektivní proti obaleným virům.

• Hygienická a chirurgická dezinfekce rukou – nutná následná péče 
o ruce (regenerační krémy)

• Pro domácnost a veřejné prostory

• Ve zdravotnictví, potravinářství, průmyslu i v chovu zvířat

MVDr. Alena Vaníčková, Ph.D.
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ŠTÍTENKY A PUKLICE 
ŠKŮDCI OKRASNÝCH ROSTLIN

Oba škůdci patří do podřádu savých škůdců červců, kteří se však 

na rostlině dokáží volně pohybovat. Kdežto puklice a štítenky se 

přisají k listu rostliny. Puklic i štítenek se dá zbavit jen velmi těžko, 

protože jejich těla pokrývá voskový krunýř. Z toho důvodu je 

důležitá preventivní ochrana pomocí přípravku INSECT ‑STOP. 

Přípravek obsahuje pouze přírodní rostlinné a éterické oleje se silnými 

odpuzujícími účinky. Při pravidelném používání tak můžete zamezit 

usazení škůdce na rostlinách.

Pokud zjistíte, že je rostlina škůdci již napadena, můžete  

INSECT ‑STOP použít pro její záchranu. Přípravek obsahuje 

neemový olej, který díky účinným látkám azadirachtin, salanin 

a nimbin působí na růstový hormon a rozmnožovací systém škůdců, 

snižuje jejich sací aktivitu a životaschopnost. Larvy i vajíčka se po 

několika hodinách od kontaktu přestávají vyvíjet. Pokud je rostlina 

napadena v malém rozsahu, ihned napadené listy utrhněte a spalte 

nebo voskové krunýřky opatrně seškrábněte.

Pěstování ovoce a zeleniny je v plném proudu 
a většina pozornosti patří právě skleníkům, 
záhonům a zpracování již sklizené úrody. 
Na okrasné rostliny se teď trochu zapomíná 
a to nahrává do karet škůdcům, kteří na nich 
hodují. Proto je dobré pravidelně kontrolovat 
především spodní strany listů, jestli se na nich 
neusadily puklice nebo štítenky.
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Začátkem července se z vajíček puklic začínají líhnout nenápadné 

světle žluté larvy, které sají šťávy poblíž listových žil. Napadené listy 

pak usychají. Sání rostlinných šťáv však není jediný způsob, jak štítenky 

a puklice škodí. Vylučují také lepkavou medovici, na které se mohou 

Pokud se vám zdá, že sazenice rajčat nejsou v nejlepší kondici, možná 

nemají pro svůj růst potřebné živiny. Chcete  ‑li sazenicím dopřát 

přírodní zdroj živin pomocí přípravku PLANT ‑PROTECTOR, je nutné 

postupovat správně a opatrně!

Sypký přípravek PLANT ‑PROTECTOR je určený k aplikaci ke kořenům 

pod povrch zeminy. Na jaře radíme našim zákazníkům, aby se při vkládání 

sazenic do země řídili pravidlem dvou třetin, kdy se substrát rozdělí. Do 

dvou třetin se přimíchá potřebné množství PLANT ‑PROTECTORU 

a zbylá třetina substrátu zůstane neobohacená. Substrát s přidaným 

PLANT ‑PROTECTOREM se poté sype do připravených jamek 

pod kořeny sazenic. Neobohaceným substrátem se rostlina 

PŘIHNOJENÍ RAJČAT POMOCÍ 
PLANT ‑PROTECTORU

přihrne. Toto opatření doporučujeme z toho důvodu, že přípravek  

PLANT ‑PROTECTOR je plný živin a při kontaktu se vzduchem se 

snadno může stát živnou půdou pro plísně a jiné mikroorganismy.

Jak to ale udělat, když jsou sazenice už zakořeněné? Stačí je opatrně 

kolem dokola obkopat, aby nedošlo k narušení kořenového systému, 

a malé množství PLANT ‑PROTECTORU (cca 5–10 g) nasypat do 

připravené jamky, kterou pak zase přihrnete vyhrabanou zeminou. Tak 

docílíte toho, že se živiny sypkého přípravku dostanou ke kořenům 

rostlin.

Iva Šimonková

objevit černě. Nejčastěji jsou těmito škůdci napadány hortenzie, 

magnolie, oleandry, růže nebo okrasné javory.

Iva Šimonková
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Dobrý den, 

ráda bych Vám napsala své zkušenosti se ZUBNÍM OLEJEM ZE 7 BYLIN. 
Používám ho asi rok a půl. Začínala se mi objevovat parodontóza. Začala jsem 
si olejem čistit zuby, mezizubním kartáčkem namočeným v oleji si každý večer 
protáhnu všechny mezizubní mezery. Právě jsem prišla z roční kontroly a moje 
lékařka mi udělala prohlídku, kontrolní rentgen, a chvíli koukala na snímky. 

A pak se mě zeptala, co jsem dělala proti parodontóze. Poreferovala jsem ji o 
oleji a ona mě požádala, abych ji poslala odkaz, aby se na něj mohla podívat. 
Mám z toho velkou radost, cítila jsem zlepšení, ale teď mám i potvrzené, že to 
nebyl jen subjektivní pocit. 

Děkuji a přeji Vám hodně úspěchu. Pěkný den, Alena H. 

Nakupuji opakovaně, jsem velmi spokojená, kvalitní výrobky, rychlé dodání, 
skvělá komunikace. Když potřebujete poradit, dostanete radu e-mailem obra-
tem. Moc děkuji a ať se Vám i nadále daří. 

S Hadkovou kosmetikou jsem maximálně spokojená. Vůbec mně nevadí, že je 
dražší, protože je kvalitní a používám jí v menších dávkách. Děkuji za skvělé 
produkty, které udělají dobře na mysli i na těle! Pěkný den. 
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AROMATERAPIE 

PRO ZVÍŘATA 

V PRAXI

14.–15. 10. 2023 v Žatci

OBJEVTE SVĚT AROMATERAPIE 

A DOPŘEJTE JEJÍ POZITIVNÍ ÚČINKY I ZVÍŘATŮM

Pro koho určeno? Pro chovatele domácích mazlíčků 

i hospodářských zvířat, veterinární fyzioterapeuty, veterinární 

lékaře, provozovatele psích salónů, pracovníky v pet shopech 

a každého, kdo se o toto téma zajímá.

Pořádá:

Tomáš Mandát Studio Anabell 

– Fyzioterapie pro zvířata & AROMAFAUNA

Kontakt: Tomáš Mandát

e -mail: mandat863@gmail.com

tel.: +420 702 059 499

Program:

 • Účinky rostlinných silic/esenciálních olejů na zvířata

 • Podrobné představení účinků esenciálních olejů

 • Aromaterapie ve fyzioterapeutické praxi

 • Úprava srsti a dermatologické potíže 

  – jak na to s esenciálními oleji a aromaterapií?

 • Benefi ty aromaterapie při péči o stará zvířata

 • Praktické ukázky

 • Příprava vlastních aromaterapeutických přípravků

 Účinky rostlinných silic/esenciálních olejů na zvířata

 Podrobné představení účinků esenciálních olejů

 Aromaterapie ve fyzioterapeutické praxi

 Úprava srsti a dermatologické potíže 

  – jak na to s esenciálními oleji a aromaterapií?

 Benefi ty aromaterapie při péči o stará zvířata

 Příprava vlastních aromaterapeutických přípravků

Kurzy a semináře AROMATERAPIE
30. 9.–1. 10. 2023
POKRAČOVACÍ KURZ OSTRAVA
Školitel: Karel Hadek, Vlastimila Kolarčíková
Kontakt: Vlastimila Kolarčíková
Telefon: +420 603 286 335
Email: vlastimilakolarcikova@seznam.cz

3.–4. 11. 2023
PRAHA POKRAČOVACÍ SEMINÁŘ AROMATERAPIE
Prospěšnost a vícestranné uplatnění činí z éterických a rostlinných 
olejů jeden z nejúžasnějších darů přírody. Poznejte jednotlivé oleje 
více. Aromaterapie byla po staletí využívána pro zdraví a krásu.
Školitel: Michaela Švorcová
Kontakt: Drahomíra Vaculová 
Telefon: +420 737 312 571 – večer
Email: kurzypraha@seznam.cz, vaculovadrahomira@seznam.cz
Web: www.zdravuska2.webnode.cz

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA: 
 
Sada inhalačních tyčinek s éterickými oleji? Bezva nápad! 
Kolik druhů voňavých sad jsme pro vás připravili? 
 A) 3 
 B) 4 
 C) 5 

Odpovědi posílejte jako vždy na e ‑mail: soutezAKH@karelhadek.eu 
Uzávěrka proběhne 24. 9. 2023 ve 23.59 hodin
 
Výherci budou odměněni jedinečným slevovým kódem  
– 20 % na vybraný sortiment.
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